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ATA DA 21ª SESSÃO DO ÓRGÃO ESPECIAL 

DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSEIS 

 

Aos trinta dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, 

nesta cidade do Rio de Janeiro, às treze horas e trinta minutos, 

na sala de sessões, reuniu-se o Egrégio Órgão Especial sob a 

presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador Luiz Fernando 

Ribeiro de Carvalho, Presidente, presentes os Excelentíssimos 

Senhores Desembargadores Luiz Zveiter, Antonio Eduardo Ferreira 

Duarte, Nilza Bitar, Caetano Ernesto da Fonseca Costa, Maria Inês 

da Penha Gaspar, Maria Augusta Vaz, Reinaldo Pinto Alberto Filho, 

Milton Fernandes de Souza, Nildson Araújo da Cruz, Nagib Slaibi 

Filho, Adriano Celso Guimarães, Elisabete Filizzola Assunção, 

Odete Knaack de Souza, Celso Ferreira Filho, José Carlos Maldonado 

de Carvalho, Mauro Dickstein, Helda Lima Meireles, Ana Maria 

Pereira de Oliveira, Carlos Santos de Oliveira, Camilo Ribeiro 

Rulière, Marcos Alcino de Azevedo Torres, Gabriel de Oliveira 

Zéfiro e Cláudio Brandão de Oliveira. 

 

Ausente, justificadamente, o Excelentíssimo Senhor Desembargador 

Carlos Eduardo da Rosa da Fonseca Passos. 

 

Pelo Ministério Público, compareceu o Excelentíssimo Senhor Doutor  

Ertulei Laureano Matos, Subprocurador-Geral de Justiça de Assuntos 

Institucionais e Judiciais. 

 

O Órgão Especial reuniu-se em conselho, tendo o Excelentíssimo 

Senhor Desembargador Presidente, às quatorze horas e  cinquenta 

minutos, declarado aberta a sessão e iniciado o julgamento dos 
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processos da pauta contenciosa e em mesa: 

 

01. 0182839-05.2011.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO EM RECURSO EXTRAORDINÁRIO 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGRAVANTES LIA MARCIA RUST BARRETO CAVALCANTE E OUTROS 

ADVOGADO DANIEL BUCAR CERVASIO  

AGRAVADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. MARIA NAZARETH AMARAL FREITAS  

PROC. EST. ERICK RIBEIRO MAUES PAIXAO  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno 

nos termos do voto do Desembargador Relator, 

VENCIDO O EXMO DES. NAGIB SLAIBI FILHO, que não 

conhecia do recurso.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA 

FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO 

RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 
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GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO e DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

02. 0350606-34.2012.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO EM RECURSO ESPECIAL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGRAVANTE MUNICIPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. VICTOR WILLCOX DE SOUZA RANCANO ROSA  

PROC.MUNIC. FILIPE SILVESTRE LACERDA BASTOS  

AGRAVADO BARRA BONITA SHOPPING EMP. E PART. LTDA  

ADVOGADO GRACILIA HERMINIA AMORIM PORTELA  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno 

nos termos do voto do Desembargador Relator, 

VENCIDO O EXMO DES. NAGIB SLAIBI FILHO, que não 

conhecia do recurso.  
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA 

FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO 

RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO e DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

03. 0163524-16.1996.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO EM RECURSO ESPECIAL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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AGRAVANTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. FRANCISCO JOSÉ MARQUES SAMPAIO  

AGRAVADO COMPANHIA CONSTRUTORA SOCICO  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno 

nos termos do voto do Desembargador Relator, 

VENCIDO O EXMO DES. NAGIB SLAIBI FILHO, que não 

conhecia do recurso.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA 

FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO 

RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO e DES. ODETE KNAACK DE 
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SOUZA. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

04. 0273819-52.1998.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO EM RECURSO ESPECIAL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

AGRAVANTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. PAULO LAMEGO CARPENTER FERREIRA  

AGRAVADO ESTAMPARIA METALURGICA VITORIA LTDA  

ADVOGADO GUSTAVO KLOH MULLER NEVES  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno 

nos termos do voto do Desembargador Relator, 

VENCIDO O EXMO DES. NAGIB SLAIBI FILHO, que não 

conhecia do recurso.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA 

FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO 

RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 
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GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO e DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

05. 0252897-09.2006.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO EM RECURSO ESPECIAL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGRAVANTE MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. HELOÍSA CYRILLO GOMES SOLBERG  

PROC.MUNIC. FRANCISCO JOSÉ MARQUES SAMPAIO  

AGRAVADO SONIA MARIA SIMAS BOCLIN BORGES  

ADVOGADO WILSON JUDICE MARIA JUNIOR  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno 

nos termos do voto do Desembargador Relator, 

VENCIDO O EXMO DES. NAGIB SLAIBI FILHO, que não 

conhecia do recurso.  
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Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA 

FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO 

RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO e DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

06. 0355818-36.2012.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO EM RECURSO ESPECIAL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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AGRAVANTE COMPANHIA ESTADUAL DE AGUAS E ESGOTOS CEDAE  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  

AGRAVADO CONDOMINIO DO EDIFICIO PIRES PATRICIO  

ADVOGADO JOÃO ANTONIO PATRICIO  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno 

nos termos do voto do Desembargador Relator, 

VENCIDO O EXMO DES. NAGIB SLAIBI FILHO, que não 

conhecia do recurso.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA 

FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO 

RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 
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ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO e DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER.  

 

07. 0236685-05.2009.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO EM RECURSO EXTRAORDINÁRIO 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGRAVANTE FUNDO ÚNICO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DO ESTADO DO RIO  

              DE JANEIRO RIOPREVIDENCIA  

PROC. EST. INGRID ANDRADE SARMENTO LEAL  

PROC. EST. ANDRE LUIZ PETTENA DE OLIVEIRA  

AGRAVADOS DALVA LIMA CARDOSO E OUTROS 

ADVOGADO MARLI DE OLIVEIRA MARTINS  

ADVOGADO PATRICIA GIROLAMY SOARES  

ADVOGADO RITA DE CASSIA VAZ PINTO  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno 

nos termos do voto do Desembargador Relator, 

VENCIDO O EXMO. DES. NAGIB SLAIBI FILHO, que não 

conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA 

FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO 

RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO e DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

08. 0142190-27.2013.8.19.0001 

CLASSE AGRAVO INTERNO EM RECURSO ESPECIAL 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CELSO FERREIRA FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGRAVANTES EDISON ROCHA DA SILVA E OUTROS 

ADVOGADO WAGNER MARTINS SOARES  

AGRAVADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. VANESSA HUCKLEBERRY PORTELLA SIQUEIRA  

 

Por maioria, negou-se provimento ao Agravo Interno 

nos termos do voto do Desembargador Relator, 
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VENCIDO O EXMO. DES. NAGIB SLAIBI FILHO, que não 

conhecia do recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CELSO FERREIRA 

FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Des. Nagib Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO 

RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO e DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA.  

 

09. 0019378-78.2016.8.19.0000 

CLASSE MANDADO DE SEGURANCA - CPC 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPETRANTE ALEXANDRE ROBERTO MESQUITA  

ADVOGADO JOSÉ RONALDO DOS REIS  

IMPETRADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. HAROLDO SANTAROSA FREIRE  

 

O Desembargador Nagib Slaibi Filho apresentou 

QUESTÃO DE ORDEM, em atenção ao Incidente de 

Resolução de Demandas Repetitivas nº 0023205-

97.2016.8.19.0000, da relatoria do Desembargador 

Nildson Araújo da Cruz, nos seguintes termos: a) 

"qual foi a tese jurídica estabelecida a respeito 

da matéria (cf. § 2º do art. 984 do CPC 2015); 

b) se há ordem de suspensão dos processos 

individuais pendentes (art. 982, caput e inciso I, 

CPC 2015) - observe-se que, conforme explicou o 

eminente Relator, o incidente suscitado pela 

primeira instância ao Eg. Órgão Especial se 

restringia às ações individuais; 

c) se o que se decidiu também se refere aos 

processos coletivos conexos pelo mesmo pedido e/ou 

causa de pedir (art. 985, inc. I, CPC 2015), e 

d) se a suspensão acaso proferida implicaria em 

concessão das liminares nas ações individuais e 

coletivas, no sentido de proceder ao arresto". 

 

Submetida a questão de ordem, decidiu-se, por 

maioria, pela sua rejeição, VENCIDO o Desembargador 

Nagib Slaibi Filho, proponente da referida questão 
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de ordem. 

 

Turma julgadora relativa à questão de ordem 

suscitada no processo nº 10 da pauta contenciosa: 

Desembargadores Nagib Slaibi Filho, Adriano Celso 

Guimarães, Elisabete Filizzola Assunção, Odete 

Knaack de Souza, Celso Ferreira Filho, José Carlos 

Maldonado de Carvalho, Mauro Dickstein, Helda Lima 

Meireles, Ana Maria Pereira de Oliveira, Carlos 

Santos de Oliveira, Camilo Ribeiro Rulière, Marcos 

Alcino de Azevedo Torres, Gabriel de Oliveira 

Zéfiro, Cláudio Brandão de Oliveira, Luiz Zveiter, 

Antonio Eduardo Ferreira Duarte, Nilza Bitar, 

Caetano Ernesto da Fonseca Costa, Maria Inês da 

Penha Gaspar, Maria Augusta Vaz, Reinaldo Pinto 

Alberto Filho, Milton Fernandes de Souza e Nildson 

Araújo da Cruz. 

 

10. 0017139-04.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÊGIA 23ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÊGIA 7ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO BV LEASING ARRENDAMENTO MERCANTIL S/A  

ADVOGADO CRISTIANE BELINATI GARCIA LOPES  
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ADVOGADO CHRISTIANE DE FÁTIMA IVO RIBEIRO  

INTERESSADO LEA MARIA MATTOS DA SILVA  

ADVOGADO JEFERSON SARANDY BRANDÃO  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o conflito de 

competência, declarando-se competente a 7ª Câmara 

Cível, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. GABRIEL DE 

OLIVEIRA ZEFIRO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. 

MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. CARLOS SANTOS DE 

OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE e DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES.  
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11. 0018941-71.2015.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPRES: EXMO SR PROCURADOR GERAL DE JUSTIÇA DO ESTADO DO RIO  

              DE JANEIRO  

PROC.JUST. ERTULEI LAUREANO MATOS  

REPDO EXMO SR PREFEITO DO MUNICÍPIO DE NITERÓI  

PROC.MUNIC. RAPHAEL DIOGENES SERAFIM VIEIRA  

ADVOGADO RAPHAEL DIOGENES SERAFIM VIEIRA  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA DOS VEREADORES DO  

              MUNICÍPIO DE NITERÓI  

LEGISL. LEI Nº 1549 DO ANO DE 1996 ART 3º § 2º INCISO VII A  

              EXPRESSÃO "SOB A FISCALIZAÇÃO DO MINISTÉRIO  

              PÚBLICO"  

LEGISL. DECRETO Nº 9071 DO ANO DE 2003 ART 1º E ART 15 "  

              MINISTÉRIO PÚBLICO"  

PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido nos 

termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

LUIZ ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, 

DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA 

COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA 
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AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 

OLIVEIRA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO e 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA.  

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente comunicou ao 

Plenário que aquela era a última sessão do Desembargador Mauro 

Dickstein, como membro eleito do Órgão Especial, e registrou voto 

de louvor ao mesmo. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador Mauro Dickstein agradeceu ao 

Egrégio Órgão Especial por sua eleição, bem como ao Excelentíssimo  

Presidente, Desembargador Luiz Fernando Ribeiro de Carvalho, pela 

forma atenciosa como o mesmo foi recebido no Órgão Especial.     

 

12. 0075277-95.2015.8.19.0000 

CLASSE RECURSO ADMINISTRATIVO 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

RECTE LUCIA BOTELHO PAIVA DOS REIS  
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ADVOGADO LUCIA BOTELHO PAIVA DOS REIS  

RECDO LEISE RODRIGUES DE LIMA ESPIRITO SANTO  

ADVOGADO JULIO MATUCH DE CARVALHO  

ADVOGADO MURILO MATUCH DE CARVALHO  

ADVOGADO PAULA PECLY PAREDES  

ADVOGADO JOÃO MARCELO BAPTISTA VILLELA  

 

Por unanimidade, negou-se provimento ao recurso, 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ANA MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. CARLOS SANTOS DE 

OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. LUIZ 

ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN e DES. 

HELDA LIMA MEIRELES. 
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Declarou-se impedida a Exma. Sra. DES. MARIA 

AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO.  

 

13. 0000624-25.2015.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUIZ ZVEITER 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPRES: EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE BARRA DO PIRAÍ  

PROC.MUNIC. HEITOR FAVIERI NETO  

ADVOGADO HEITOR FAVIERI NETO  

PROC.MUNIC. SAMANTHA CONFORT AMORIM  

ADVOGADO SAMANTHA CONFORT AMORIM  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO  

              DE BARRA DO PIRAÍ  

LEGISL. LEI Nº 2494 DO ANO 2014 DO MUNICÍPIO DE BARRA DO  

              PIRAÍ  

PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  

 

Por maioria, julgou-se procedente o pedido nos termos 

do voto do Desembargador Relator; VENCIDOS os 

Desembargadores Nagib Slaibi Filho e Maria Augusta 

Vaz que julgavam improcedente o pedido. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ ZVEITER. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ 

ZVEITER, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO 

RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO e DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA.  

 

14. 0011755-94.2015.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REVISOR DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES 

AUTOR ANTONIO DE PADUA FONSECA  

ADVOGADO JOSÉ LUIZ DE GONZAGA NETO  

REU GLOBO COMUNICAÇÃO E PARTICIPAÇÕES S A  

ADVOGADO TATI FERREIRA NETTO LONGO  

ADVOGADO JOÃO CARLOS MIRANDA GARCIA DE SOUSA  
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Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, 

DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE 

KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. 

JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO 

DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. CARLOS SANTOS DE 

OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA e DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ.  

 

Fizeram uso da palavra o Dr. José Luiz de Gonzaga 

Neto, pelo autor, e o Dr. João Carlos Miranda 

Garcia de Souza, pelo réu. 

 

 

 



 

PODER JUDICIÁRIO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Secretaria do Tribunal Pleno e do Órgão Especial 

 

Ata da 21ª Sessão do Órgão Especial  30/05/2016  Página 22  

 

 

Às quinze horas e quinze minutos, após o julgamento do processo 

0011755-94.2015.8.19.0000 (número 05 da pauta contenciosa), o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Luiz Zveiter ausentou-se, 

justificadamente. 

 

15. 0054252-60.2014.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REVISOR DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA 

AUTOR APARECIDA MARIA DA SILVA BRANDÃO  

ADVOGADO JOÃO CARLOS AUGUSTO MOREIRA GUIMARÃES  

REU EDINAH DA SILVA LOPES  

ADVOGADO TEREZA CRISTINA PACHECO DE SOUZA  

ADVOGADO SILVIO FERNANDES  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido 

nos termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CAETANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE 
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FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 

OLIVEIRA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO e 

DES. NILZA BITAR.  

 

16. 0068246-58.2014.8.19.0000 

CLASSE DIRETA DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REPRES: EXMO. SR. PREFEITO DO MUNICÍPIO DE BARRA MANSA  

PROC.MUNIC. ERNESTO DOS SANTOS NOGUEIRA NETO  

ADVOGADO ERNESTO DOS SANTOS NOGUEIRA NETO  

REPDO EXMO SR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO  

              DE BARRA MANSA  

LEGISL. LEI Nº 4265/2014 DO MUNICÍPIO DE BARRA MANSA  

PROC. EST. LÚCIA LÉA GUIMARÃES TAVARES  

 

Por maioria, julgou-se procedente o pedido nos 

termos do voto do Desembargador Relator; VENCIDOS 

os Desembargadores Nagib Slaibi Filho, Cláudio 

Brandão de Oliveira e Nildson Araújo da Cruz que 

julgavam improcedente o pedido. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE CARLOS 
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MALDONADO DE CARVALHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO 

DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. CARLOS SANTOS DE 

OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA e DES. CELSO 

FERREIRA FILHO.  

 

17. 0035088-85.2009.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REVISOR DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO 

AUTOR LUIZ FERNANDO BRAGA SAUNDERS  
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ADVOGADO EDILSON GONÇALVES DE LIMA  

REU SINDICATO DOS MEDICOS DO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO RUTH CAVADAS LAVNCHICHA SIMÕES COSTA  

LITIS MARLI DA SILVA  

ADVOGADO TATIANA DA SILVA E SILVA  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente o pedido nos 

termos do voto da Desembargadora Relatora.  

 

Lavrará o acórdão a Exma.Sra. DES. ELISABETE 

FILIZZOLA  ASSUNÇÃO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, DES. JOSE CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. 

HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 

OLIVEIRA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR e DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO 

DE FIGUEIREDO. 
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18. 0057873-65.2014.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REVISOR DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA 

AUTOR MUNICÍPIO DO RIO DE JANEIRO  

PROC.MUNIC. FERNANDA SILVA DE PAULA  

REU FASHION MALL S A  

ADVOGADO LUIZ GUSTAVO ANTÔNIO SILVA BICHARA  

 

Por unanimidade, julgou-se procedente a Ação 

Rescisória e prejudicado o Agravo Interno, nos 

termos do voto da Desembargadora Relatora. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ANA MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. CARLOS SANTOS DE 

OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 
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ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO e DES. MAURO DICKSTEIN. 

 

Impedida a Exma. Desembargadora Maria Augusta Vaz. 

 

Declarou-se impedida a Exma. Desembargadora Helda 

Lima Meireles.  

 

Fizeram uso da palavra a Dra. Fernanda Silva de 

Paulo, pelo autor, e o Dr. Luiz Gustavo Antônio 

Silva Bichara, pelo réu. 

 

19. 0054879-30.2015.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REVISOR DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO 

AUTOR DDL - DECISAO E DESENVOLVIMENTO LTDA.  

ADVOGADO TRAJANO RICARDO MONTEIRO RIBEIRO  

ADVOGADO RICARDO MAGALHÃES DE NOVAES  

REU COMPANHIA PETROPOLITANA DE TRANPORTES - CPT  

ADVOGADO AGUINALDO AUGUSTO DE MELLO JUNIOR  

ADVOGADO ROGERIA MARIA CANEDO GUIMARAES  

 

Por unanimidade, julgou-se improcedente o pedido 

nos termos do voto da Desembargadora Relatora.  
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Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CAETANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. 

CELSO FERREIRA FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO 

RULIERE e DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES.  

 

20. 0002092-24.2015.8.19.0000 

CLASSE ARGUICAO DE INCONSTITUCIONALIDADE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

ARGTE EGREGIA 11ª CAMARA CIVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

LEGISL. LEI Nº 3005 DO ANO 2013 DO MUNICÍPIO DE NITERÓI  

INTERESSADO AMPLA ENERGIA E SERVIÇOS S A  

ADVOGADO JAYME SOARES DA ROCHA FILHO  
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ADVOGADO LEONARDO FERREIRA LOFFLER  

INTERESSADO MUNICIPIO DE NITEROI  

PROC.MUNIC. JOSÉ COTRIK NETO  

ADVOGADO JOSÉ COTRIK NETO  

 

Por maioria, rejeitou-se a Arguição de 

Inconstitucionalidade, nos termos do voto do 

Desembargador Nagib Slaibi Filho; VENCIDOS os 

Desembargadores Antonio Eduardo Ferreira Duarte, 

Caetano Ernesto da Fonseca Costa, Maria Augusta 

Vaz, Reinaldo Pinto Alberto Filho e Adriano Celso 

Guimarães que acolhiam a Arguição de 

Inconstitucionalidade.  

 

Designado redator do acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Sr. DES. ANTONIO EDUARDO 

FERREIRA DUARTE - Relator. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. CAETANO 

ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA 

GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 
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DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO 

DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. CARLOS SANTOS DE 

OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO e DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA.  

 

21. 0063648-61.2014.8.19.0000 

CLASSE IMPUGNACAO AO VALOR DA CAUSA - CPC 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ODETE KNAACK DE SOUZA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

IMPUGTE ESPÓLIO DE ANGELA MARIA GOMES REPR/ P/ SEU INVENT  

              LEONARDO GOMES DA SILVA  

ADVOGADO MARCOS LAZARO RODRIGUES DE ARAÚJO  

IMPUGDO JOSE CARLOS NOVARINE  

ADVOGADO RITA INNOCENZA PROVENZANO DA COSTA  

Por unanimidade, foi acolhida em parte a Impugnação 

ao Valor da Causa, nos termos do voto da 

Desembargadora Relatora. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO 

DICKSTEIN, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO 
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RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA 

FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. 

REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES 

DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES e DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO.  

 

22. 0006657-12.2007.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO MANDADO DE SEGURANÇA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGADO EXMO SR GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

EMBARGADO EXMO SR SECRETARIO DE ESTADO DE SEGURANCA PUBLICA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

EMBARGADO EXMO SR SECRETARIO DE ESTADO DE ADMINISTRACAO E  

              REESTRUTURACAO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

EMBARGADO ILMO SR PRESIDENTE DO INSTITUTO DE PREVIDENCIA DO  

              ESTADO DO TRIO DE JANEIRO IPERJ  

EMBARGADO ILMO SR PRESIDENTE DO FUNDO UNICO DE PREVIDENCIA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO RIO PREVIDENCIA  

PROC. EST. ROGERIO CARVALHO GUIMARAES  

EMBARGADO ASSOCIACAO DOS DELEGADOS DE POLICIA DO ESTADO DO RIO  

              DE JANEIRO ADEPOL RJ  

ADVOGADO NELSON RIBEIRO ALVES FILHO  

ADVOGADO VITOR GUEDES CAVALCANTI  
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ADVOGADO TERESINHA DE JESUS SECCHIN MESQUITA RIBEIRO ALVES  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador 

Relator.  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ FERNANDO 

RIBEIRO DE CARVALHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ 

FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO, DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO 

FERREIRA FILHO, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE 

CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA 

MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. 

CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO 

RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. 

NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, 

DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR e DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO.  

 

23. 0005774-84.2015.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NO DISSÍDIO COLETIVO DE GREVE 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE MUNICÍPIO DE RIO DAS OSTRAS  

ADVOGADO PROCURADOR DO MUNICÍPIO  

PROC.MUNIC. EDUARDO PACHECO DE CASTRO  

ADVOGADO EDUARDO PACHECO DE CASTRO  

EMBARGADO SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE RIO  

              DAS OSTRAS SINDSERV-RO  

ADVOGADO JORGE NORMANDO DE CAMPOS RODRIGUES  

ADVOGADO MARCO AURÉLIO PARODI DE ANDRADE  

 

Por unanimidade, negou-se provimento aos Embargos 

de Declaração, nos termos do voto do Desembargador 

Relator.  

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MILTON FERNANDES 

DE SOUZA. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. CELSO FERREIRA FILHO, 

DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO 

DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA MARIA 

PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. CARLOS SANTOS DE 

OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 
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INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO e DES. REINALDO PINTO 

ALBERTO FILHO.  

 

Às dezessete horas e dez minutos, após o julgamento do processo 

0005774-84.2015.8.19.0000 (número 25 da pauta contenciosa), o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Celso Ferreira Filho ausentou-

se, justificadamente. 

 

24. 0041897-86.2012.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO NA AÇÃO RESCISÓRIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

REVISOR DES. OTAVIO RODRIGUES 

EMBARGANTE NELSON DE OLIVEIRA SANTOS  

ADVOGADO ROBERTO GATTI  

EMBARGADO AMPLA ENERGIA E SERVICOS S A  

ADVOGADO MARCOS GUIMARÃES BAIÃO  

ADVOGADO GUSTAVO ANTONIO FERES PAIXAO  

 

 

Por unanimidade de votos, não se conheceu dos 

Embargos de Declaração nos termos do voto do 

Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA 

ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE 

CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. MAURO DICKSTEIN, 

DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 

OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA 

ZEFIRO, DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. 

ANTONIO EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, 

DES. CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA 

INES DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ 

MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO 

FILHO, DES. MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON 

ARAUJO DA CRUZ e DES. NAGIB SLAIBI FILHO.  

 

25. 0010498-97.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. HELDA LIMA MEIRELES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 26ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 5ª CAMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO COM JEITO COMÉRCIO DE ROUPAS LTDA  

INTERESSADO MARCYA DE ALMEIDA FLUTT DE GUIMARÃES  

INTERESSADO MARCELO GUIMARÃES  

ADVOGADO ALEXANDRA MUTRAN LUZ PEREIRA SOARES  

INTERESSADO BANCO DO BRASIL S A  
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ADVOGADO KARINA DE ALMEIDA BATISTUCI  

 

Por maioria, julgou-se improcedente o Conflito de 

Competência, declarando-se competente a 26ª Câmara 

Cível, nos termos do voto da Desembargadora 

Relatora, acompanhada pelos Desembargadores Carlos 

Santos de Oliveira, Camilo Ribeiro Rulière, Gabriel 

de Oliveira Zefiro, Nilza Bitar, Caetano Ernesto da 

Fonseca Costa, Maria Augusta Vaz, Adriano Celso 

Guimarães, Odete Knaack de Souza, José Carlos 

Maldonado de Carvalho e Mauro Dickstein; VENCIDOS 

os Desembargadores Marcos Alcino de Azevedo Torres, 

Claudio Brandão de Oliveira, Antonio Eduardo 

Ferreira Duarte, Maria Inês da Penha Gaspar, 

Reinaldo Pinto Alberto Filho, Nildson Araújo da 

Cruz, Nagib Slaibi Filho, Elisabete Filizzola e Ana 

Maria Pereira de Oliveira que julgavam procedente o 

Conflito de Competência e declaravam competente a 

5ª Câmara Cível. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. HELDA LIMA 

MEIRELES. 

Fará voto vencido o Exmo. Sr. DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. MILTON FERNANDES DE 

SOUZA.  
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26. 0011280-07.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. HELDA LIMA MEIRELES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 17ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 25ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO IMAGE TECHNOLOGY S A  

ADVOGADO HELOISA MARIA DE QUEIROZ TOURINHO  

INTERESSADO FUNDACAO PETROBRAS DE SEGURIDADE SOCIAL PETROS  

ADVOGADO CARLOS ROBERTO DE SIQUEIRA CASTRO  

ADVOGADO ADRIANA CAMPOS CONRADO ZAMPONI  

ADVOGADO SIMONE GRIZZO BOSENBERG  

 

Por maioria, foi julgado procedente o Conflito de 

Competência, declarando-se competente a 25ª Câmara 

Cível, nos termos do voto da Desembargadora 

Relatora; VENCIDO o Exmo. Desembargador Nagib 

Slaibi Filho que julgava improcedente o conflito, 

nos termos de seu respectivo voto. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Desembargadora Relatora. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Desembargador Nagib 

Slaibi Filho. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 
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HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 

OLIVEIRA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

MILTON FERNANDES DE SOUZA, DES. NILDSON ARAUJO DA 

CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. ADRIANO CELSO 

GUIMARAES, DES. ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. 

ODETE KNAACK DE SOUZA, DES. JOSE CARLOS MALDONADO 

DE CARVALHO e DES. MAURO DICKSTEIN. 

 

27. 0016110-16.2016.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. HELDA LIMA MEIRELES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÊGIA 26ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÊGIA 21ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO  

              ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO GOLDEN CROSS ASSISTÊNCIA INTERNACIONAL DE SAÚDE  

ADVOGADO LUIZ FELIPE CONDE  

INTERESSADO AFAITERJ ASSOCIAÇÃO DOS AUDITORES FISCAIS DO  

              TRABALHO NO RIO DE JANEIRO  

ADVOGADO ELISIO DE ALMEIDA QUINTINO  
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ADVOGADO MARCONDE ALENCAR DE LIMA  

Por unanimidade, julgou-se procedente o Conflito de 

Competência, declarando-se competente a 21ª Câmara 

Cível, nos termos do voto da Desembargadora 

Relatora. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. HELDA LIMA 

MEIRELES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. 

HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA MARIA PEREIRA DE 

OLIVEIRA, DES. CARLOS SANTOS DE OLIVEIRA, DES. 

CAMILO RIBEIRO RULIERE, DES. MARCOS ALCINO DE 

AZEVEDO TORRES, DES. GABRIEL DE OLIVEIRA ZEFIRO, 

DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO 

EDUARDO FERREIRA DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. 

CAETANO ERNESTO DA FONSECA COSTA, DES. MARIA INES 

DA PENHA GASPAR, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. REINALDO PINTO ALBERTO FILHO, DES. 

NILDSON ARAUJO DA CRUZ, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. ADRIANO CELSO GUIMARAES, DES. ELISABETE 

FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE SOUZA, 

DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO e DES. MAURO 

DICKSTEIN.  

 

28. 0066957-56.2015.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE CONFLITO DE JURISDICAO 

PRESIDENTE DES. LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CLAUDIO BRANDAO DE OLIVEIRA 
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ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCITANTE 7ª CAMARA CRIMINAL  

SUSCITADO 6ª CAMARA CRIMINAL  

Por maioria, julgou-se improcedente o Incidente de 

Conflito de Jurisdição, nos termos do voto do 

Desembargador Relator; VENCIDOS os Desembargadores 

Nilza Bitar, Nagib Slaibi Filho, Elisabete Filizzola 

Assunção, Odete Knaack de Souza e Mauro Dickstein que 

julgavam procedente o Incidente de Conflito de 

Jurisdição. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CLAUDIO BRANDAO DE 

OLIVEIRA. 

 

Fará voto vencido a Exma. Desembargadora Nilza Bitar. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CLAUDIO 

BRANDAO DE OLIVEIRA, DES. ANTONIO EDUARDO FERREIRA 

DUARTE, DES. NILZA BITAR, DES. CAETANO ERNESTO DA 

FONSECA COSTA, DES. MARIA INES DA PENHA GASPAR, DES. 

MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. REINALDO 

PINTO ALBERTO FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

ELISABETE FILIZZOLA ASSUNÇÃO, DES. ODETE KNAACK DE 

SOUZA, DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, DES. 

MAURO DICKSTEIN, DES. HELDA LIMA MEIRELES, DES. ANA 

MARIA PEREIRA DE OLIVEIRA, DES. CARLOS SANTOS DE 

OLIVEIRA, DES. CAMILO RIBEIRO RULIERE e DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES. 

Impedido o Exmo. Sr. DES. NILDSON ARAUJO DA CRUZ.  
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O Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente anunciou o 

adiamento do julgamento, para a sessão do dia 06/06/2016, do 

processo nº 0057958-17.2015.8.19.0000 por indicação da 

Excelentíssima Desembargadora Elisabete Filizzola Assunção - 

Relatora, e o adiamento do julgamento do processo nº 0018549-

97.2016.8.19.0000 da relatoria da Excelentíssima Desembargadora 

Marília de Castro Neves Vieira. 

 

Às dezessete horas e quarenta minutos, o Excelentíssimo Senhor 

Presidente, Desembargador Luiz Fernando Ribeiro de Carvalho, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. 

 

            Rio de Janeiro, em 30 de maio de 2016. 

  
 
 
 
 

Desembargador LUIZ FERNANDO RIBEIRO DE CARVALHO 
Presidente  

 
 
 
 

Elke Autuori Spitz Paiva 
Secretária 

 
 

Submetida a Ata à aprovação.    

Aprovada na Sessão do Órgão Especial                                 
do dia 11/07/2016 

Esta Ata será disponibilizada, após sua aprovação, no site  

deste Tribunal de Justiça no menu: Institucional/Tribunal de 

Justiça/Órgão Especial/Ata da Sessão. 


